
Helizität, Chiralität



Wigh-spineren, Chiralitat, Hebeihat
Jedon Dirac-Spinor kaner als Dispinor,

Ensamemangsefet and Evei Wey1-Spineren,
verston stem werden.

Prs= /NY)
Die I-componentigen Weyl-Spinoren

transfermine sick in der Darstellung
E,0) fir 42 and 10,1) fir Mis
do Prehgrape.
fr ist damit inder (210) (10.2) - Dansetting
row SUR2) & SU12).

Mit de Definition [M= /A, 21) and



FM = /1,-01) Larm die Lagrangedicle
geschriebei worden als (Well-Darselling)

2 = Fliso-n)4

- epenfaye+iwMfYR
-m /44i+424c)

In masselosm Fall anthoppola 42 andPR,
asgetter die WeyL-Glichunger

iMOY = 0 i040-4n = 0

12 and Yi entsprechen linkshindigen
and rechtshandigan Fermioner.

Projectionsoperator: /1 I f57Pre



also P24+42), PY=/y)
Unter Pavitats transformation:

42 @YR

Esgitt Pa=Ph, PPR,
PPie = TRP = 0

Spineren 4,5:

U2/p,s) = Rurps), helps)=PRUrps)

Oc/ps3=1050rps) = Phorps)

UR pis)=1NOrps) = E2 orps

=>t5 Uc/p.s)=-(2/ps), 55he/p.s)=4R/p.s)

450p/p.s) =-UR/p.s); 050xp.s)=0c/ps)



Helizitt

Der Helizitatsoperator ist definient church

-EP. /p")
wit p- to

Die Helizitat entspricht also don Projection
des spins anddie Impulsrichtung.
Helizitalist night and Spinoren beschwand

/E. B. Saban and Photone Helizifatseigeznstande)



In masseloser Fall sind H and4R

Eigen Instance des Helizitatsoperators

wit

= - 42

↳PM = + TR

Ian massolosan Fallist Helizitabglch
Chiralitat (Eigmznstand row 45)

h = +( h = -/



Relation zwischen Helizitatand Chiralitat

fir agencies me

was- leg)
in Negh-Darstellung:

85-ft S Ep =p=E".m"

Uniss - Veg)= /reReo)Es
=here ·urp,s) = urp,s)

Aber fir m =0:E= 1p1->



Venor)-/ep)-Ep
=>fir m =8:

N5urps) =Epups)=u/ps)

=> in masselose Fall sind die Helizitats -

Eigenzustand glad de Chiralitats -

EigenEnstanden.


